

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЛОКОМОТИВ»
(Калуга)

Старший тренер — мастер спорта Юрий КРУГЛОВ.

Тренер — Юрий ФЕДОТОВ.

1. Виктор Милаков
2. Игорь Елисеев
3. Сергей Волков
4. Виктор Тяпкин
5. Евгений Попов
6. Владимир Жаворонков
7. Василий Афанасьев
8. Геннадий Аринченков
9. Валерий Алисталов
10. Александр Петренко
11. Александр Никитин

Составы команд названы ориентировочно. Об изменениях будет объявлено по радио стадиона.

СЕГОДНЯ ИГРАЮТ:

- «Волжанин» (Кинешма) — «Динамо» (Ленинград).
«Текстильщик» (Иваново) — «Сатурн» (Рыбинск).
«Волга» (Калинин) — «Спартак» (Кострома).
«Спартак» (Тамбов) — «Строитель» (Череповец).
«Спартак» (Рязань) — «Динамо» (Вологда).
ТОЗ (Тула) — «Торпедо» (Владимир).
«Балтика» (Калининград) — «Красная Пресня» (Москва).
ФШМ (Москва) — «Север» (Мурманск).

Два очередных матча «Локомотив» сыграет на выезде. 15 мая в Череповце он встретится со «Строителем» и 18 мая в Вологде с динамовцами.

Следующая календарная игра на нашем стадионе в субботу 24 мая. «Локомотив» принимает спартаковцев Костромы.

Стадион „ЛОКОМОТИВ“

ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига Первая зона РСФСР



9

мая
1980 года

ФУТБОЛ

„ЛОКОМОТИВ“ — „ЗНАМЯ ТРУДА“

(Калуга)

(Орехово-Зуево)

Начало матча в 17 часов

ЧЕМПИОНАТ ОЛИМПИЙСКОГО ГОДА

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ особенностью стартовавшего чемпионата страны по футболу во всех трех лигах является совпадение его с XXII Олимпийскими Играми, которые нынче проводятся в Москве. Это, естественно, усиливает интерес к турниру, возлагает высокую ответственность на его участников. И, само собой разумеется, золотые медали, завоеванные в чемпионате года олимпийского, будут иметь особый вес.

Довольно интересно проходит подавляющее большинство игр чемпионата в высшей лиге. После шести туров три команды — «Динамо» (Киев), «Спартак» (Москва) и «Зенит» (Ленинград) — набрали по восемь очков и с учетом других показателей в таком порядке возглавляют турнирную таблицу.

Завтра, 10 мая, играми в Москве «Торпедо» — «Аракат» и «Локомотив» — «Пахтакор» начинается седьмой тур. «Спартак» 11 мая будет принимать «Кайрат», динамовцы Киева в этот день сыграют во Львове с «Карпатами», а «Зенит» на своем поле принимает дебютанта высшей лиги «Кубань».

Стартовал чемпионат и во второй лиге. Второго мая был сыгран первый тур в нашей первой зоне РСФСР. «Локомотиву» довелось открывать чемпионат в Туле. Состав команды Тульского оружейного завода, которая в прошлом году приняла эстафету от «Машиностроителя», значительно укрепился за счет ведущих игроков новомосковского «Химика», который больше не участвует в соревнованиях, а также приглашенными футболистами. В нападении, например, играет бывший московский торпедовец Гришин.

Игра проходила на очень грязном поле под дождем. И в начале все складывалось для гостей нормально. Однако две ошибки в первом тайме в защите стоили двух пропущенных мячей.

После перерыва хозяева поля, воодушевленные успехами, завладели инициативой и еще дважды поразили ворота железнодорожников. В результате «Локомотив» потерпел поражение в стартовом матче с внушительным счетом 0:4.

Думается, первый блин комом не скажется серьезно на последующие дела в команде. Спортивную честь «Локомотива» защищает молодежь, а молодым свойственны такие замечательные качества, как дружба, слаженность, а главное воля к победе.

Как известно в организационной структуре нынешнего чемпионата во второй лиге очень большие изменения. В нем участвуют 154 команды, разбитые на девять зон, в том числе четыре зоны в Российской Федерации.

Управлением футбола спортоминистерства СССР определен порядок обмена команд между первой и второй лигами. Установлено, что победители предварительных игр в девяти зонах примут участие в турнире, в котором разыграют путевки в первую лигу.

Управление футбола спортоминистерства РСФСР установило порядок розыгрыша звания чемпиона Российской Федерации. Положением предусмотрено, что команды, занявшие вторые места в четырех зонах РСФСР, проведут между собой турнир. Две из них, занявшие первое и второе места в турнире, вместе с командами победителями предварительных игр в четырех зонах, будут участвовать в турнире шести команд. Звание чемпиона России будет оспариваться в играх по круговой системе.

Положением о играх чемпионата СССР во всех трех зонах особое внимание уделено усилению дисциплины среди футболистов и повышению культуры соревнований. Так, к примеру, за особо серьезные дисциплинарные проступки срок дисквалификации футболистов увеличен до 15 игр.

А теперь о первом туре в нашей первой зоне РСФСР. Он сыгран 2 мая. В Калинине «Волга» принимала команду футбольной школы молодежи Москвы и победила 1:0. Ивановский «Текстильщик», а эта команда в числе наиболее вероятных претендентов на первое место в зоне, одержал победу с крупным счетом 4:1 над «Волжанином» из Кинешмы. В Рязани спартаковцы выиграли 2:1 у своих тамбовских одноклубников. Агрессивным гостем для торпедовцев Владимира оказался наш сегодняшний гость —

«Знамя труда». Ореховоузевские футболисты забили в ворота гостей три безответных мяча. Вничью 1:1 сыграли «Динамо» (Вологда) и «Строитель». В Рыбинске «Сатурн» 2:1 победил костромичей, а динамовцы Ленинграда на своем поле выиграли 2:0 у «Севера».

В Москве «Красная Пресня» уступила 1:3 «Москвичу».

НАШ ПЕРВЫЙ ГОСТЬ

СЕГОДНЯ в матче третьего тура соревнований чемпионата страны 1980 года «Локомотив» принимает одну из старейших команд России «Знамя труда» из подмосковного города Орехово-Зуево.

Калужские любители футбола познакомились с ореховоузевскими футболистами четырнадцать лет тому назад, когда наш «Локомотив» играл в чемпионате команд класса «Б». 22 мая 1966 года в воскресный день при переполненных трибунах стадиона «Локомотив» был сыгран матч знакомства. Тогда железнодорожники забили единственный мяч (Борис Клещев) и одержали победу.

В ответном матче футболисты «Знамени труда» сумели реабилитировать себя перед земляками и выиграли 2:1. В нашей команде гол забил Юрий Конопелькин.

С того памятного турнира прошло десять лет, и 24 апреля 1976 года калужские любители футбола вновь приветствовали ореховоузевцев на стадионе «Локомотив». Это был уникальный матч по своему началу. Уже на третьей минуте Юрий Рыжов открыл счет, а на пятой — Василий Милес второй раз поразил ворота гостей. До конца встречи счет не изменился, но два мяча, забитые в течение первых пяти минут, стали своеобразным рекордом стадиона.

6 сентября игрался матч второго круга в Орехово-Зуеве. Хозяева поля старались победить, но никому из соперников так и не удалось открыть счет. В итоге ничья — 0:0.

«Знамя труда» представляет хлопчатобумажный комбинат. Команда создана в двадцатых годах. Но в футбол ореховоузевцы

начали играть гораздо раньше. Еще в 1910 году они участвовали в Московском чемпионате, выступая от имени футбольного клуба «Орехово». После Великой Октябрьской социалистической революции команда стала называться «Красное Орехово».

Наиболее выдающимся достижением футболистов этого города является участие в финале розыгрыша Кубка СССР в 1962 году. Нелегкий путь к финалу прошла тогда команда «Знамя труда». Она победила калининцев 2:0, ивановский «Текстильщик» — 4:2, калужский «Спутник» — 4:0, ленинградские команды «Спартак» — 5:0 и «Динамо» — 3:1, «Спартак» (Москва) — 3:2 и «Спартак» (Ереван) — 1:0.

И вот финал. Соперник — донецкий «Шахтер». Это был очень интересный матч, и представители класса «Б» оказали достойное сопротивление мастерам высшей лиги. Но опыт горняков взял свое. Они выиграли Кубок. Характерно, что нынешние начальник команды мастер спорта А. Пименов и тренер мастер спорта М. Захаров получили эти высокие звания именно за участие в Кубке СССР в 1962 году.

В чемпионате прошлого года ореховоузевцы сыграли неудачно, особенно во втором круге. В итоге команда оказалась на 11-м месте.

Нынешний сезон «Знамя труда» начала уверенно. Команда выиграла 23 апреля в Ленинграде 1:0 кубковый матч у динамовцев и с результатом 3:0 победила в первом туре торпедовцев во Владимире.

Итак, здравствуй первый гость сезона! Пусть этот матч будет интересным.